

市委市政府向党外代表人士通报工作

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,市委、市政府向市各民主党派、工商联和无党派人士通报上半年全市经济社会发展情况和反腐倡廉建设情况。市领导王璋、胡芸、王林贺出席通报会。

会上,市委常委、常务副市长胡芸首先通报了上半年全市经济运行情况和下半年重点工作。今年以来,市政府围绕去年确定的“一二三四五”工作思路,着力加快转变经济发展方式,努力在发展中转变、调整、提升、增效,全市经济形势整体良好,发展势头强劲,主要经济指标保持高位运行。初步统计,上半年全市地区生产总值1781.3亿元,同比增长14.7%;全市地方财政总收入完成335亿元,同比增长30%;规模以上工业完成增加值730亿元,同比增长24%;上半年实际利用外资9.8亿美元,同比增长39.7%;引进市外境内资金413亿元人民币,同比增长25.6%;全市城镇居民人均可支配收入9477元,同比增长8.5%;农民人均现金收入5965元,同比增长10.2%。

市委常委、市纪委书记王璋通报了上半年全市党风廉政建设和反腐败工作情况。今年以来,全市纪检监察机关坚持围绕中心、服务大局;坚持惩防并举,努力构筑反腐倡廉的关口防线;坚持惩处从严,不断加大反腐败斗争力度;坚持以人为本,切实解决损害群众利益的突出问题,全市反腐倡廉建设取得了新成效。

与会的市各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士对我市经济社会发展和反腐倡廉建设取得的成绩给予充分肯定,并针对严把市政工程建设质量关、增强领导干部资产透明度等方面的问题提出了意见和建议。

总结绿博筹建经验 推动党风廉政建设

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 胡秋会)昨日上午,市委常委、市纪委书记王璋到绿博园现场察看工程进度,看望慰问参与园区建设的工作人员。他指出,绿博会筹备时间紧,任务重,标准要求高,各相关单位要再接再厉,努力冲刺,确保9月26日顺利开园。

目前,绿博会园区场馆景点建设进入最后攻坚阶段,应邀参展的国内外建园单位中有18个单位已经基本完工,其余单位建设进度均在60%以上。记者在绿博园现场看到,园区内的各项基础设施进展顺利,景观绿化已基本完成,转入树木、花草的管理和养护,预计将在8月20日全部完成。此外,景观灯具、标识系统、小品雕塑、消防和监控、广播等弱电系统也已开工建设。

王璋指出,在绿博园的建设过程中,各相关单位高度重视党风廉政建设,依纪依法规范各项工程招标投标与建设工作,为我们提供了良好的经验,要认真总结推广这些好的经验,以此推动反腐倡廉建设,促进全市执行力和工作效率的提升。

首批移民新村 下周迎新主人

本报讯(记者 武建玲 见习记者 孙静)一栋栋崭新的二层小楼拔地而起,学校、卫生室、超市等配套设施一应俱全……我市首批南水北调移民新村万事俱备,只等新主人到来。昨日,副市长王哲现场察看我市接收丹江口库区移民安置工作进展情况。

王哲先后来到南水北调干渠郑州2段中原区段庄村征迁现场、新郑市薛店镇岗周移民点及中牟县官渡镇西吴移民点,察看工程项目建设情况。

按照工作安排,8月10日到22日,我市将在7个安置点接收6192名丹江口库区移民。截至目前,第一批移民新村的房屋已具备搬迁入住条件,移民生产用地也已调出,可以按时移交。

王哲希望各级、各相关部门切实做好移民新村建设收尾工作,确保配套工程与主体工程同步完成;按照时间节点,制定完善的搬迁方案,确保移民顺利搬迁;搬迁过程中要多理解移民,多考虑他们的需求,尽可能地帮他们解决实际问题。

欲乘风光登高处,志在巅峰不辞遥。这是一个千帆竞逐、百舸争流的时代。在如今医疗行业大浪淘沙中,郑州市第一人民医院豪情满怀,以诚心换民心,在省市医院林立的郑州赢得广泛的口碑,用生生不息的医者仁心诠释了大爱无言的真谛。而在郑州市第一人民医院众多重点科室中,以“让更多患者远离颈肩腰腿疼痛困扰”的康复理疗科尤其翘楚业内。

起于群众忧患 落于百姓安心

市民王女士因患原发性三叉神经痛,难忍的病痛整整折磨了她3年。在这几年里,她不敢大声说话、不敢笑、不能痛快地吃东西,生怕触动那根敏感的神经,引起放电样疼痛。经朋友推荐,她来到郑州市第一人民医院,找到了康复理疗科主任李新洲。经治疗,王女士再也不必终日用手捂住自己的右脸了,告别了“犹抱琵琶半遮面”的日子。

在郑州市第一人民医院康复理疗科,像王女士这样皱眉而来、笑颜而去的患者不计其数。近年来,依据患者对于疼痛治疗方面的迫切需求,郑州市第一人民医院“起于群众忧患之上,落于百姓心之中”,处处先行一步,十几年来率先设立了面积上千平方米、环境温馨舒适的康复理疗科门诊,彰显出对患者生命的关爱。

40岁的商人马某,突患脑梗,运动性失语,不能讲话,肢体不能活动,情绪异常不稳定。康复理疗科马秋红耐心地对他进行语言肢体康复锻炼。一个多月后,马某会说话了,会走路了。

为病人选歌曲、读报、讲故事……这是康复师马秋红的“长项”。她能抓住病人瞬间肢体活动,或一个无意的动作、眼神,把病人引导成有意识的行为。在她的康复指导下,昏睡3年的植物人鹿建彬终于露出了笑容;43岁的脑血栓患者李百顺唱出了他心中的歌:“我想有个家,一个不需要多大的地方……”

“我们精密的大脑,就像一部不能随意改变轨道的机器,任何一部分的损耗都要牵筋动骨。我们的做法是不仅做好预防、治疗、心理干预以及深度护理,还将康复工作提前介入,从患者入院到出院康复全面矫正,还患者一

她们是7位残疾人,有的是袖珍姑娘,有的是小儿麻痹,有的是高度烧伤……虽然她们的生活有众多不便,但是她们用爱心给我市残疾人构筑起了一个温暖的家——“都市爱情港湾”,这是我国首家、我省唯一的专为残疾人免费提供婚姻服务的公益机构。

三成残疾人“成家难”

52岁的王慧家住管城区,因小儿麻痹,她不得不借助双拐和轮椅生活,10年前,丈夫也离开了她和女儿。一年前,经一位朋友介绍,她认识了56岁的宋先生,接触几次之后,宋先生还是接受不了王慧。他说:“她身体太差了,不能做家务,带出去也不体面……”和王慧一样,因残疾而找不到另一半的

市民不在少数。市肢残人协会主席梅雨告诉记者,在市区,未婚残疾人占到三成左右,而在各县(市),这个比例高达五成。

身为残疾人,王立燕也注意到了这个问题:“很多残疾人不仅仅在就业、读书方面遇到难题,连人生最基础的成家问题也是个难题。”为了帮助其他残疾人能建立家庭,她和几位残疾人共同创办了这个“都市爱情港湾”,为我市的残疾人免费提供婚姻服务,她们的活动经费来自于社会爱心捐款和筹集所得。

从今年7月初运营以来,前来求助的残疾人络绎不绝,“我们现在已有近300名会员了,不过只有十几对在相处着,残疾人的婚姻问题的确很难解决。”王立燕介绍说,残疾人中,女性比男性容易成家,城市人比农

村人容易成家。

为更多人谋幸福

在东大街一座临街楼的15层,一套三室一厅的房子就是她们的办公地点,这是一位爱心人士免费租给她们的。客厅里紫色的沙发,3间房子中分别放着几台电脑和几套桌椅,这就是她们的全部办公家当,几位“爱心红娘”正在工作。昨日,记者见到了袖珍人小杨、肢残人卢方等,她们都是这里的“爱心红娘”,从周一到周六,每天义务来这里“工作”,不但没有工资,还要时不时地自掏腰包给这里“添砖加瓦”。

王立燕是这家公益机构的发起人,谈起给残疾人当红娘的初衷,她说:“我自己是残疾人,我接触了太多的因残疾而不能成家的

人,他们大多数是因为交际圈太窄,没有机会认识更多的人,我就希望能给残疾朋友们牵桥搭线,让他们有个家。”

为了让更多的市民了解她们,她们不仅印发了很多的传单,还设计了自己的网站,并且定期举行联谊会,给残疾人朋友提供认识其他人的机会。除了做这些日常工作之外,她们还要苦口婆心地劝说残疾人朋友正视生活,乐观生活。

当然,并不是所有的残疾人都生活得不幸福,王立燕说,很多残疾人夫妇相互照顾,生活得很美满。王立燕说:“虽然我们的工作刚刚起步,但是我们会想方设法为更多残疾人分担困难,为他们成家做点事情,也希望更多的健全人能理解并帮助残疾人。”

昨日,记者在桐柏路地铁1号线施工现场看到,围挡“穿”上了漂亮的公益宣传“外衣”。“地铁施工 交通不便 敬请谅解”等话语辅以喷绘风景画,图文并茂,整洁美观,给过往行人留下深刻印象。

本报记者 宋晔
实习生 徐宗福 摄



空竹抖动似舞龙



本报讯(记者 王影 文/图)街头抖空竹活动很常见,但将空竹与中国传统的舞龙技术相结合,用空竹抖出精彩的舞龙,你见过吗?昨日上午,在航海北街社区,50余名空竹爱好者向居民展示“空竹舞龙”绝技,围观居民赞真漂亮。

“我这条龙有9.5米,加上尾巴超过10米了。”今年60岁的李金水老人空竹上的龙是最长的。老人将彩带在半空抖动几下,“嗡嗡”一声长鸣,10米长的“巨龙”竟神奇般地随老人手中腾飞,“看,神龙摆尾,还真像!”10多分钟的表演下来,李金水老人已是大汗淋漓,周围居民纷纷鼓掌喝彩,大家都强烈要求老人休息一会儿后再表演一次。

“这项绝技特别锻炼身体,现在咱郑州学习这个的人越来越多了。”郑州铁路空竹协会副会长说,空竹舞龙是将空竹与龙头相连,龙随空竹旋转而动,可以由每个舞者根据自己的喜好、体力随心所欲地舞动。这些空竹爱好者都是他们的队员,他们从2007年开始自创空竹舞龙,起初的想法就是想让空竹在健身的同时,抖起来更具观赏性。截至目前,郑州铁路空竹协会的会员已有250余人,年龄50岁~80岁。

“九龍一凤”是他们的压轴绝活。宗会长笑着告诉记者,今年3月,空竹队的舞龙表演刚在河北保定举行的“第三届空竹艺术节”上拿了一等奖。

我省下拨5700万元 救助受灾困难群众

因灾倒房户年底前住新房

本报讯(记者 李娜)入汛以来,我省受灾人口高达596.26万人,倒塌房屋77194间。记者昨日获悉,我省已启动房屋重建工作,倒房户将在入冬前住上新房。民政部已下拨我省灾民生活应急资金5700万元,专项用于受灾困难群众的生活救助。

据介绍,今年中央提高了倒房恢复重建补助标准,由原来每间房屋补助1500元,改为每户补助7000元,同时要求省市县三级再配套补助。省财政匹配资金的标准按每户4500元,共需安排资金12870万元。

此外,民政部已下拨我省灾民生活应急资金5700万元,财政部门根据受灾群众的情况,确定分配方案,并将立即下发,这笔资金将专项用于受灾困难群众的临时生活救助。中央特大防汛经费3000万元即将下拨到位,我省项目规划已完成,资金到位后就能立即下拨各地。

截至目前,全省共转移危险区群众45.52万人,解救被洪水围困群众7888人。记者从省民政厅获悉,现在所有乡镇都可以通车了,所有受灾的变电站、线路停电用户,已全部恢复供电。

四所本科二批院校 增民族预科班计划

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省招办获悉,8月3日下午,教育部为我省洛阳师范学院等四所本科二批院校增加了民族预科班招生计划,现面向符合条件的考生征集志愿。

凡高考成绩在相应院校第一志愿首次投档分数线下80分以上,当前未被录取的少数民族考生,均可补报征集志愿的相应院校预科班志愿。征集志愿实行网上填报方式。拟选报征集志愿的考生,须于8月4日18点以前登录网上填报征集志愿系统(<http://pzwb.heao.gov.cn>)或河南省招生办公室网站,查阅相关信息,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。网上填报系统关闭后,考生将无法再进行任何填报操作。

符合条件的少数民族考生可选报1~4个学校志愿。征集志愿按平行志愿顺序投档,按计划数1:1的比例由高分到低分投档填报本次征集志愿且符合相应条件的考生档案。

“慈善月创先争优铸名院”

郑州市第一人民医院专家群体风采之七

让更多患者远离疼痛困扰

——记郑州市第一人民医院康复理疗科主任李新洲和他的团队

本报记者 汪辉 通讯员 秦川

个健康的天空。”李新洲介绍,在康复治疗中,他们通过开展运动疗法、作业疗法、语言训练、吞咽功能训练使患者生活自理,致残率大大降低,改善了患者生存质量。

作为“龙头”特色科室,近年来,郑州市第一人民医院康复理疗科以人为本,不断创新特色,在传统中医康复理疗的基础上,加入现代康复医学手段,中医为主,中缺西补、中西医结合,充分发挥传统中医疗法与现代先进诊疗技术结合的优势,整合了中西康复的最佳治疗方法,为患者提供更好、更专业的服务。科室细化为中医理疗、康复、针灸3个基础科室,床位40张,分门诊和病房,建筑面积达2000余平方米,环境温馨舒适,开展社区康复服务多年,其名气已纵横数十载。

医之为道,非精不能明其理,非博不能至其约。李新洲认为,如果说病人是上帝,病人的认知度和选择是衡量医院综合形象的重要标志,那么医疗质量则是医院的品牌。目前,康复理疗科已经取得科研成果三项,分别获市科技进步二等奖、省医药科技成果及省中医管理局二等奖。近年来,该科共在国家级和省级杂志发表论文20余篇,其中三篇论文获中国临床杂志优秀学术成果奖,并开展多项新技术。

消弭颈肩腿疼 助患者站立起来

作为一种长期性、持续性的顽疾,颈肩腰腿痛给患者带来了无尽的烦恼。因病因复杂,不少患者到处寻医问药,却疗效甚微,甚至越治病情越重,最终导致劳动能力丧失,生活不能自理。有的患者被虚假广告骗了一回又

一回,每年花去几千元,甚至上万元,不但没有治好病,还把自己的身体折腾得更糟了。

采访中,记者碰到来巩固治疗的某设计院工程师王女士,由于整天埋首于图纸设计,30多岁的她脖子经常疼痛难忍,为此跑了不少医院,花了不少钱,但都没有什么效果。正当她失去信心时,朋友介绍她找到李新洲,抱着试试的态度,通过李新洲的中医针灸等物理疗法治疗,她告别了疼痛能安然入睡了,“多亏李主任了,不然真不知道这罪还要受到什么时候。”

远见基于卓识,如何才能更好地为患者解除颈肩腰腿疼痛?郑州市第一人民医院领导非常重视医学诊疗设备建设。如今,康复理疗科先后建成目前国内最为先进的中药熏蒸舱、中药智能腰椎熏蒸床、多方位牵引床、红外线、脉冲微波、半导体激光、电脑骨质增生治疗机、干涉电流型低周波等现代治疗设备多台。目前康复理疗科PT(运动疗法)、OT(作业疗法)、ST(语言疗法)、RE(康复治疗)走在国内先进行列,更是将电针、头皮针、针灸等传统中医治疗方法发扬光大,学习借鉴国外经验,一些病例的治疗走在了全国先进行列。同时,康复物理疗法涉及所有临床科室,治疗病种在260种以上。

颈椎病低龄化 做健康知识传播者

“其实,很多人都不知道,人的衰老不是从眼角的鱼尾纹开始,也不是从鬓间的第一根白发开始,而是从颈椎和脊柱开始的,其柔韧性减弱是人体衰老最早的征兆。这说明平常注重预防颈肩腰腿痛非常有必要,但现实中往往

忽略了这点。”李新洲说,近年来颈椎病的低龄化趋势令人吃惊。在这些青少年患者中,多数患者的年龄则集中在12~13岁和16~18岁这两个年龄段。

“预防颈椎病,年轻人应从培养健康的生活习惯入手,平日要注意改善不良的坐姿,学习工作过程中要适度活动,避免长时间保持同一姿势。选择高度适当、符合椎骨弯曲度的枕头,纠正不良睡姿。运动时注意保护颈部,不宜过激运动。同时要做好局部保暖,避免风寒潮湿。”对于颈部不适的年轻人,李新洲提醒,肩颈部疾病的病因很多,不要对号入座认为自己就是得了颈椎病,更不要在不征求医生意见的情况下自行服药、按摩,不科学的疗法可能使病情恶化。患者应及早到医院就诊,在医生的指导下选择恰当的治疗方法。

“作为一名医生,个人的力量是极其有限的,培养更多人的健康意识才是最重要的。”李新洲深知宣传健康知识和疾病康复锻炼的重要意义,他经常深入社区、农村,从发病原因到日常防范,从口说到示范,耐心地向青少年、中老年人传授简单易学、方便实用的健身方法。他向群众传授简单易学、群众乐于学的推拿、按摩、针灸、拔罐、气功等中医技法,以帮助他们有效预防一些慢性病,尤其像疼痛这种病,能够起到很大程度的缓解作用。

“作为一名医生,病人是以生命相托的人,医生要配得起这种信任,亦精亦诚,让所有人远离疼痛,是我们终身奋斗的目标!”李新洲说。

